
 

TÉMA: Értékpapírok 2. alkalom 
 

Példa (Apport + átvállalt tartozás) 
 

1. A Zrt. úgy döntött, hogy beszáll egy újonnan alapított cégbe. A társasági szerződés rendelkezései 

szerint átad 4 000 eFt pénzt (utalással) és apportként bevisz 80 000 eFt bruttó értékű és 50 000 eFt 

nettó értékű műszaki gépet (az écs-t már rendezték). Ezzel a művelettel az alakuló cégben 44 000 eFt 

névértékű részesedést szerez és jelentős befolyása lesz. A cégbírósági bejegyzés még nem érkezett meg. 

2. A cégalapítás bejegyzése megtörtént. 

3. A Zrt. átvállalta az újonnan alapított cég alapításai költségeit (amely az új céget terhelte volna). Az 

átvállalt tartozás összege 2 000 eFt. (Az átvállalásba minden szükséges fél beleegyezett.) Ennek 

kifizetésére 10 napon belül kerül majd sor. 

4. Kifizették az átvállalt alapítási költségek felét. 

Feladat: Könyveljük le a gazdasági eseményeket! 

Megoldás: 
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Példa (Részesedés - apport) 
 

A Zrt. egyik leányvállalatának könyv szerinti értéke 80 000 eFt volt, amelyre további 30 000 eFt 

értékhelyesbítést számoltak el. Ezt a részesedést elcserélték egy ingatlanra, amelynek 

csereszerződésben meghatározott értéke 150 000 eFt volt. (Az ingatlan kapcsán nem kellett áfát 

felszámítani.) Az ingatlan átvétele megtörtént, de használatba helyezése nem. 

Feladat: Könyveljük le a gazdasági eseményeket! 

 
 



Megoldás: 
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Példa (részvények után osztalék) 

Egy vállalkozás részvényei után osztalékot kap a következő változatok szerint: 

a) variáció: A tárgyévre járó osztalék/osztalékelőleg 2 000 000 Ft, mely a mérlegfordulónapig ismertté 

vált, de nem folyt be. 

b) variáció: A tárgyévre járó osztalék/osztalékelőleg 2 000 000 Ft, mely a mérlegfordulónapig ismertté 

vált és e is folyt. 

c) variáció: A tárgyévre járó osztalék/osztalékelőleg 2 000 000 Ft, mely a mérlegfordulónap után és a 

mérlegkészítés időpontja között vált ismertté és akkor be is folyt 

Feladat: Könyveljük le mindhárom változatnál a tárgyévi gazdasági eseményeket! 
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84. § (1) Kapott (járó) osztalék és részesedés a tulajdoni részesedést jelentő befektetés után kapott, az 

adózott eredmény felhasználásáról (az osztalék jóváhagyásáról) szóló határozat alapján járó összeg 

(ideértve a kamatozó részvények után kapott, illetve járó kamatot, valamint a bizalmi vagyonkezelés 

során a vagyonrendelőnek kifizetett, illetve járó hozamot is), amennyiben az a mérlegfordulónapig 

ismertté vált. 


